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Megérkezett Londonba Sztálin 
válasza a lengyel határkérdésben
Török katonai bizottság utazik Londonba, hogy újra meg­
kezdje a félbeszakadt tárgyalásokat -■ Törökország nem 
nézné jó szemmel az olasz hajóhad egyrészének szovjet

kézre juttatását
Szófiából jelentik: (MTI) A Zora ked­

di számában a balkáni partraszállás 
lehetőségével és a Balkán erőviszonyai­
val foglalkozik. A cikk többek között 
ezt mondja:

— A Balkán-íélszigeten csak két 
érintetlen és titésreképes hadsereg van, 
az egyik a bolgár, a másik a tőrök. A 
partizán- és csetnikalakulatok nem 
számítanak rendes hadseregnek, - 
amennyiben csak fanatizált önkénte­
sekből álló csoportok. Bulgáriával 
szemben a Balkán-íélszigeten tehát 
nincsen ütőképes hadsereg, mert Ro­
mánia szövetséges állam, Törökország 
pedig Bulgária barátja, eltekintve at­
tól, hogy a törökök különben is senile, 
gesek akarnak maradni. A balkáni 
partraszállással való fenyegetés nem 
ijesztő. Az olaszországi példából látba- 
ó hogy az clözönlcs nem megy olyan 

könnyen végbe, bár ott a partraszállás 
lehetőségei sokkal kedvezőbbek voltak.

Szófiából jelentik: (MTI) fi gye* kül­
földi sajtóirodák ve hirc-zóró állomások 
■\7< H, híresztelést, terjesztik, hogy Bözsi- 
tov bolgár miniszterelnök kormányának 
átalakulása érdekében tárgyal az ellen­
zék két vezérével, akiket állítólag a 

. kormányba x aló belépőévé akar ráven­
ni. Illetékes bolgár hely teljesen alap­
talannak minőéili ezt a híresztelést.

Elsőrendű légivereséggé 
változott az amerikaiak 

„elsőrendű légitámadása" 
Berlin ellen

Berlinből jelentik: (MTI) A Nemet TI 
jelenti: A néniét sajtó a 140 amerikai 
gép március 7-én történt le lóvéé ét, a 
német légvédelem állandó erősödésé­
nek minősíti. A lapok utalnak arra a 
lényre, bogy ebben a számba ninicsenek 
benne az Angliában megrongál 1 in ha­
zaérkezett gépek, sem azok & gépek, 
amelyek a tengerbezuhantak es ame­
lyek semleges területen Inszállatii 
kényszerültek. Ez a tény csak növeli a 
pémet el hárítás sikerét. így az ameri­
kaiak állal beharangozott „elsőrendű 
ámadár- Berlin ellen, elsőrendű iégi- 

. i'rcs’.'gué változott az amerikaiak szá­
mára. Ezekben a harcokban a. német 
rppülozcllem ismét fényesen bevált.

\ Pesti irja: Zürichi jelentés szerint 
kedden délben amerikai és angol bom­
bázok folytatták támadásaikat. Ék/.iIv 
Franciaország ellen. Kisebb kötelékek 
Párizst keresték fel, I gy an csak kodd.n 
léiben a földközi tengeri tánins/pon 

‘okról felszállott szövetséges bombázok

Dél-Franciaország és Olaszország több 
vidékét támadták, különben a touloni 
kikötőt, továbbá Firenze és Róma kör­
nyékét. Róma külső részein több bőm-

Zürichből jeleeutik: (MTI) A Basler 
Nachrichten iondoni tudósítója angol 
lap-értesülésekről ad hirt, amelyek 
szerint rövidesen törők katonai bizott­
ság érkezik Londonba, hogy újra meg­
kezdje az angol katonai körökkel a 
tárgyalást ott, ahol nemrégen az angol 
bizottság hirtelen elutazásakor megsza­
kították.

Ankarából jelenti: (B. 1'.) A török 
sajtó valószínűnek tartja, hogy az egye­
sült nemzetek belátható időn belül tel­
jesen megszüntetik a Törökországba 
irányuló ón, gumi, olaj es benzinszál. 
Irtást.

Iszta uhuiból jelentik: (TI) A Nemet 
TI jelenti: Ankarai politikai körök 
Roosevelt nyilatkozatát az olasz hajó. 
bad cgyharmadrészének a Szovjet szá­
mára történő kiszolgáltatásáról, abból 
a szempontból tekintik, hogy érintik a 
háború utáni török érdekeket. Tötök 
politikai körök kiemelik, hogy a fekete-

ba esett le. Szerdára virradóra újabb 
angol légitámadás következett, amely 
főként a megszállott nyugati területek 
ellen irányult.

tengeri szovjet hajóhad állományának 
megszaporodása az olasz hajóhad egy 
része révén, Törökországot mint parti 
államot közvetlenül érinti, bár egyelő­
re a német retesz az Egei tengeren el­
zárja a bejutást a Fekete tengerre. — 
Olaszországnak, mint földközitengeri 
hatalomnak teljes kiküszöbölése nem 
felel meg a háború utáni török érdek­
nek. Törökország nem akarja Olaszor­
szág kirekesztését a Földközi tengerről. 
A fóldközitengeri helyzet -- mint török 
politikai körök mondják — eg\ általá­
ban nem javult meg a Szovjet fellépő, 
sével. Végül kijelentik, hogy az egész 
földközitengeri kérdés érdekes bonyoda­
lomra vezet az Egyesült Államok kö- 
zépkeletj tervei következtében.

Bukarestből jelentik: (M TI A közok­
tatásügyi miniszter elrendelte, hogy ab 
iskolák a tananyaggal készüljenek el a 
húsvéti szünideig hogy az iskolákat 
bármely pillanatban be lehessen zárni.

Most azonban Amerikában megszólalt 
egy hang, amely magáévá teszi a fisz- 
tességee békét kívánó finn álláspontot- 
még pedig az atlanti nyilatkozatra hi­
vatkozva. Az Associated Press jelentése 
ezerínt Bridge szenátor az amerikai fel­
sőházira u azt mondta, hogy Finnorszá­
gul nem szabad minden további nélkül 
eladni. Némely követelés teljesen lehe­
tetlen. Így például a 100.000 főt jelen­
tő német csapatok lefegyverzése ée a 
Finnország védelme szempontjából na­
gyon fontos területek kiürítése. Kitűnik 
a követelésekből, hogy Finnországnak 
iemét le kellene mondania azokról a te­
rületekről. amelyektől az 1910 márciu­
sában kötött béke megfosztotta. Úgy 
látszik, most Finnországot arra is kénv- 
szerí leni akarnák. hogy lemondjon 
egyetlen, télen is használható kikötőjé­
ről.

Stockholm. (MTI.): A brit híriroda 
jelenti a Colorado! Den vérből. hogy 
Roosevelt kormányzati politikája ked" 
den újabb vereséget szenvedett. A den- 
veri választók ugyanis köztársasági pár­
tit választottak meg az országgyűlés tag­
jává 41.118 szavazattal 38.440 ellené­
ben.

Nem sikerült túljutni a hoU 
pon on a lengyel-szovjet 

kérdésben
Gén fiiul jelentik: (MTI) A Nemet *11 

jelenti: Az Exchange Tclegraphe rádió 
állomás szerdán reggel azt h londoni 
jelentést közölte, hogy Sztálin válasza 
a határkérdés ügyében Moszkvába kül­
dött lengyel nyilatkozatra megérkezett 
Londonba. Szövege nem ismeretes 
ugyan, világos azonban, hogy a holt­
ponton nem sikerült túljutni. A kilátás 
Moszkva es a lengyel ménekü.lbizoii- 
cság megegyezésére nem kedvező, az 
angol fáradozások ennek ellenére to 
vább folynak. Moszkva válaszában ra­
gaszkodik ahhoz, hogy a lengyelek fo­
gadják el végleges határnak ,i Curson- 
vona'at, szemben azzal a lengyel ja­
vaslattal, amely estik ideiglenes rendé 
zésnek minősítené ezt, a habom utáni 
végleges rendezésig. Nem talált tetszés 
re Moszkvában az a lengyel javaslat- 
sem. amely a közbeeső időre a Cur*on 
vonal mindkét oldalán szövetséges 
megfigyelők felállítását kívánta. A sze­
mélyi kérdésekben Moszkva ragaszko­
dik abhoz, hogy változtatásokba van 
szükség a lengyel menekült kormány 
összetételében és a lengyel menekül’ 
hadseregben.

R tiióbeszédet mond a páPa 
március 12 en

Romából jelentik: (MIT) \ Nemű. II
jelenti: Március 12-én ünnepélyesen
ülik meg a Vatikánban XII-ik Plus pá­
pa koronázásának 5-ik évfordulóját. A 
Laleránban lesz a pápai mise. A pápa 
délután 4 órakor a Béke Templom er­
kélyéről a hit vigasztaló szavait intézi 
a néphez, különösen Dél-Qlaszország és 
a szigetek Rómában tartózkodó mene­
kültjeihez, majd apostoli áldást oszt. 
Beszédét a vatikáni rádióállomás köz
V#*fi M

Ä Times szerint ex Szovjet „teljes 
joggal igényelheti" az olasz hajóhad

egyharmadát
Ncwyorkból jelentik: (II T.) A New. 

york Times az#olasz hajóhad felosztása 
és egy rétizének a szovjet számára való 
átengedése kérdésében azt irja:

— Az oroszok teljes mértékben igé­
nyelhetik az olasz hajóhadnak legalább 
egy harmadát. Tekintetbe kell venni, 
hogy valamennyi szövetséges közösen 
folytatja a háborút," így tehát igénye 
van arra, hogy részesedjék a győzelem­
ben. Az olasz hajóhad felosztása jelké­
pé amnak, hogy rövidesen Ugyanúgy, 
mint az Olaszország számára megálla­
pított béknfelléteikben szerepük volt a

szovjet megbízottaknak, Ugyanúgy az 
Egyesült Államoknak és Nagybriian- 
niának is joga van a keleteurópai kér­
dések szabályozásába beleszólni. Ezt 
befolyásolja a végső győzelemért adan­
dó áldozat és a jövendő biztonság is.

Kairóból jelentik: (B, T.) Itt elter­
jedt hírek szerint Anglia és a szovjet 
kormány tárgyalásokra készül, Imgy 
megoldja a jugoszláv kormány rendes 
helyzetének kialakítását. A kairói me­
nekült korománv két tagja Londonba 
utazott, am; valóe/.iutton összefügg ez 
zel n rendezéssel.

Amerikai szenátor Finnország 
igazsága mellett

Stockholm. (MII.): I'n'is’lti’;! »./or­
dán (Ny hm dint utazott a Itirloháry Egy­
ed őre olt fari ózk o lik. - jelen.tk Hol- 
- ink Illői.

Sl celi holm. (Ml!.): I. pa
' ;• liimrl onnan i 1 a • > < • k inMi-őj?' a'l.i ,i- 

li;iii a /1 I anárrtdja j finn \oi ni.ínynek.

hogy éljenek az a kálómmal, dilié!} cl a 
szovjet ajánlat jelent. fogadják el 
Mi'*/« \ a follóloh'd még lia nem is egé­
szen k ív légii öt k Ez a -y j" öli •<! iáral 
nem ' i/••ra'ja. \ - n a </n\ :e1 frtr'e" 
lek az igaz»-ag inpmi! jáliól lv'! yl*
ailödk-c?

Törökország nem óhajtja Olasz­
országnak, mint Földközi-tengeri 

hatalomnak kiküszöbölését
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Mozik műsora:
APOLLÓ: Pofon ae éjszakában.
BELVÁROSI; Zenélő malom.
CASINO: Szervusz Péter.
KORONA; Tonellt.

Az 1944, évi földadó 
kivetési lajstromok köz­

szemlére tétele
A vizáéi idóhívatsl tudomásáré hor­

da as érdekelt adózóknak. hogy as 
IO4.4 éri foldadnf-'veté# elkészült és a 
kivetési lajstromok a* * adózók lakhelye 
szerint illetékes kerületeknél 15 napon 
keresztül a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

Nagyvárad, 1944 március hó 8
V, Morvay Árpád s. k. 
városi adóhiv. főnöke.

Rendőri büntető 
bíráskodás

Nagyvárad thj. város rendőri büntető 
bírósága Kovács Józsefné. Icáuy nevén 
Máthé Rózát, lakik Biharszentjános, Lu­
kács utca 226. sz. alatt, az 1895. XLVL 
t. c. 3, §-a alapján vizes tej forgalomba- 
hozataláért 40 napi elzárásra, átváltoz­
tatandó 40 pengő pénzbüntetésre és 16 
pengő vegyvizsgálati díj megfizetésére 
ítélte jogerősen.

Nagyvárad thj. város rendőri bün­
tető bírósága Tapaszt Gynláné, leány­
nevén Szőke Erzsébetet. lakik Bi'har- 
szentjános gr. Csáky utca 159. sz. alatt, 
az 1895. XLVL I. c. 3. §"a alapján vi­
zes tej forgalomba huzaláért 40 napi el­
zárásra. átváltoztatandó 10 pengő pénz­
büntetésre és 16 pengő vegyvizsgálati 
díj megfizetésére ítélte jogerősen.

Nagyvárad thj. város rendőri büntető- 
bírósága Kodé Demetert, lakik Várad­
at p á r 83. sz. alatt, az 1895. XLVL t. c. 
3. §-a alapján vizes tej fnrgalombalio- 
zataláért 30 napi elzárásra, átváltozta* 
tandó 30 pengő pénzbüntetésre és 16 
pengő vegyvizsgálati dij megfizetésére 
Ítélte jogerősen.

Nagyvárad thj város rendőri büntető 
bírósága Mitra Györgyné. leánynevén 
Mitra Rebekái, lakik Mkér 78. sz. a. 
az 1895. XLVL t. c. 3. §-a alapján vi­
zes tej forgalombahozataláért 40 napi 
elzárásra. átváltoztatandó 10 pengő 
pénzbüntetésre és 32 pengő vegyvizsgá­
lati díj megfizetésére ítélte jogerősen.
♦ ♦*"*♦♦♦♦♦**♦♦***<*♦♦♦♦♦♦♦**♦

Iparies&üleií hírek
Az Jparteétület Faipari szakosztálya 

felhívja Ingj at figyelmét, hogy cnyv ér­
kezett ée utalványaikért folyó hó H-loJ 
II-itr (délj 12 óra), okvetlen jelentkez­
zenek a szakosztálynál hivatalos órák 
alatt. Elnökség.

*
A vas 'V fémipari szakosztály la­

katos csoportja értesíti tagjait, hogy 
ázok az iparosok, akik december hó-
• apra karbidot igényeltek utalványai­
kat. március hó fkától kezdve átvehetik.

F. In 7-tul kezdve ál vehetik hor­
ganylemez, lilnmceó cs forr asz ló nn ult 1 
xánvaikal i- Elnökség.

4-
A villanyszerelő szakosztály felkéri a 

kartársakat, hogy f. évi március hő 
9-én. csütörtök reggel 9 órától a fa", 
vas- szsg-utal' am ok átvétele \ égett 
Czaké Lajos szakosztályi elnöknél, Kos­
suth Lajos utca 20. 7. alatt sürgősen jc- 
'rbtkr;-z, oénzi hu. uak mamtk-
ke\ Línckscs-

Megvonják a gyufakiutalást 
attól az elosztótól, aki csökken*
tett keretben akarja kiszolgálni 

eddigi vevőit
A Baross Újság közli: Az utóbbi 

időben a Baross Szövetség Országos 
Központjához panaszok erkeztek '>■ 
dékt tagjaitól, akik a helységükben 
fellepett gyufahiányt tettek, szóvá. 
Elmondották, hogy hiába fordultok 
eddigi nagybani elosztóikhoz, mert 
az. illetők arra hivatkozva, hogy ok 
sem kaptak a gyáraktól gyufát, vagy 
egyáltalában nem, vagy csak részben 
elégítették ki a szükségleteket A Ba­
ross Szövetség érintkezésbe lépett a 
Magyar Általános Gyufaipari Kt.- 
gel, amely a magyar gyufagyárak 
központi eladási szerve. A Gyufa­
ipari Rt.-nál kijelentették, hogy' gyu-

fahiányról nincs szó, a gyufagyárak 
épp oly termelési kerettel működ­
nek, mint régen és a Gyufaipari Rt. 
ugyanazokat a gyufaellátmányokat 
juttatja ezidén a gyufaeloszt okhoz, 
mint tavaly, vagy azelőtt. A Gyufa- 
ipari Rt. a gyufaellátási nehézségek 
megszüntetése érdekében körlevelet 
intézett a gyufaelosztókhoz, akiknek 
figyelmét felhívta arra. hogy köte­
lesek valamennyi vevőiknek idén is 
kiszolgáltatni a tavalyi, vagy tavaly­
előtti ellátmányt. Amennyiben visz- 
szaélé-st állapítanak meg, a gyufa- 
elosztó azonnali hatállyal elveszti 
megbízását.ipari lu.-tirti •••' n*.............

Áprilisra halasztották dr. Keszthelyi 
Zoltán sajtóperét Jávor Béla 

és Pólyák István újságírók ellen
Nagyvárad, márc. 8. A nagyváradi tör­

vényszék vitéz dr. Bíró Barna-tanácsa 
tegnap már másodízben tárgyalta azt a 
sajtópert, amelyet dr. Keszthelyi Zol­
tán közjegyző, a Baross Szövetség helyi 
szervezetének volt elnöke indított Jávor 
Béla és Pólyáit István hírlapírók ellen. 
A vád tárgya, mint már ismeretes, két 
sajtóközlemény amelyek közel két év­
vel ezelőtt jelentek meg a Magyar La- 
polt ban. Jávor Béla a keresztény ma­
gyar iparosok és kereskedők érdekeinek 
védelmét eél/o cikkében azt irta. hogy 
még Baross-szövet ségi vezetők is egész 
kis vagyont kitevő öszzegek erejéig 
tesznek megrendeléseket zsidó Iparo­
soknál. Egy későbbi közleményben Pó­
lyáit István leszögezte, hogy ez a kité­
tel dr. Készt helyi Zoltánra vonatkozott, 
aki zsidó iparosnál vásárolt bútorokat. 
A tegnapi törvényszéki tárgyaláson nem 
jelent meg sem Pólyák István, — aki

azóta tudvalevőleg kivált a Magyar La­
pok szerkesztőségéből — sem dr. 
Schefflcr Ferenc, a lap volt felelős ki­
adója. A főmagánvádló képviselője Já­
vor Béla és Pólyáit István ügyének kii" 
lönválaszlását és Jávor Béla ügyének 
letárgyalását indítványozta, amit azon­
ban a vádlott ellenzett. A törvényszék 
éigy határozott, hogy a két ügyet to­
vábbra is egyesítve fogja tárgyalni. E 
határozat indokolásában kifejtette a tör­
vényszék. hogy bár a két iigy különvá­
lasztható volna. helyesebbnek látszik 
azok együttes letárgyalása. mert egy 
esetleges megváltozott összetételű ílé’ö- 
lanács a különválasztott hasonló ügyben 
más álláspontra helyezkedhetne. A bí­
róság áprilisra fog új határnapot kitűz" 
ni s erre az új tárgyalásra nyomatéko­
sait idézi meg Pólyáit Istvánt és dr. 
Schefflcr Ferencet.

felhívás ka&puátód kömHsí$ehez
1 háborít ötödik evében sóit ma­

gyar testvérünk van abban a hely­
zetben. hogy textil árult hidasában 
nem tud saját magának, vagy gyer­
mekének n szükséges ruhaneműről 
gondoskodni.

Ezt Nttgyi árad társadalma nem 
nézheti tétlenül és jel kell ébrednie a 
társadalom minden tagjában az eddi­
ginél is nagyobb cselekvő együtt­
érzésének. bajban levő test verünk 
iránt.

Nemzeti létünk eddigi történelme 
azt mulatja. Iiogv bajbajutott test­
vérét a magMir mindenkor segített". 
Ez most a belső front parancsa is. 
mert a nehézségeket mindenkinek 
minden körülményei, között egy­
formán kell viselnie Ezért minden­
kinek adakoznia kell unnak számára, 
cd, ni el, nincs. mert Nags táradon 
nem lehet ruhátlan, vagy lel/esen le­
rongyolt ruhájú egyetlen hadbcivo- 
null hozzátartozója, t agy eg\ éh ne­
hézségek miatt textilem \ a got besze­
rezni nem Inda szegény sen,

Tudjuk, ma mindenkinél kevés 
1 an. most abból a kevésből kérünk 
azok részére. akiknek úgyszólván 
semmi iák sincs
Ki 1! \ I a ruhátlanokul A ' fii II VI'

FEHÉRNEMŰT! CIPŐT! Ezt kéri,
követeli, sürgeti tőlünk a testvéri lel- 
kiismered hangja.
Nem RONGYOT! Wi ALAMIZS­
NÁT!

Nem nyugtathat ja meg lelkiisme- 
reléi senki azzal hog^ most felesle­
ges rongyoktól kivonna megszaba­
dulni. mert ez megalázás a: adako­
zóra is.

ÉG A ruhadarabot adjunk, de jót 
IIn rongyos, /ollózzuk meg ha pisz­
kos, lakat ilsnli ki.

Mindenki készítse elő jó szívvé! 
adományéit. meri ci társadalmi egy­
letei; vezetői, továbbá leventék és 
cserkészek március hó lő 21 között 
u házhoz mennék.

Minden adományról átvételi el­
ismeri city 1 kap az adakozó és az ado­

mányokat hírlapikig is nyugtázni 
jogink.

Mindenkit nyilvántartunk, azt it.
akt ad. azt is, aki nem ad.

PÉNZ a gyűjtőknek nem adható, 
mert nem pénzre, hanem rtthara, fe­
hérneműre és ripőre van mttkség.
4 gyűjtő nem is fogadhat el pénzt.

Pózunk abban, hogy Nagyvárad
egész társadalma, mint mindig, úgy 
most is megérti az idők szavát és 
testvérének természetbeni adomá­
nyával is segítségére fog sietni.

Nagyvárad. 1044 február 24-én 
DR HLATKY ENDRE «. k..

főispán
DR SOÓS ISTVÁN 5 k..

polgármester.

Kereskedelmi Csarnok hírei
A Kereskedelmi Csarnok textilszak" 

osztálya f. hó 9-én. csütörtökön délután
5 órakor a Kereskedelmi Csarnok tit­
kári hivatalában (Szent László-tér 4. sz. 
Sas palota I. emelet) tisztújító ülést 
tart, melyre tisztelettel meghívja a 
nyiltárusítási üzlettel rendelkező tagjait. 
A gyűlés tárgysorozata a Kereskedelmi 
Csarnok hirdető tábláján kifüggeszte- 
tett.

*

F. hó 8-án. szerdán este 7 órakor a 
Kereskedelmi Csarnok f üszerszakoszlá- 
lya ülést tart, amelyen a f. hó 15-én 
életbelépő rendeletet a Kereskedelmi és 
Iparkamara, valamint a Kereskedelmi 
Csarnok szakelőadója ismertetni fogja.

Felkérjük a fűszer, csemege, élelmi" 
cikk és cukorka árusításával foglalkozó 
összes kereskedőket, hogy ezen a szak- 
értekezleten a Kereskedelmi Csarnok 
titkári hivatalában (Szent László-tér 4- 
sz., Sas palota I. emelet) saját érdekük­
ben megjelenni szíveskedjenek.

A Nagyváradi Kereskedelmi Csarnok 
titkári hivatala.

♦*♦♦♦♦«♦*'•' >r :>♦*♦*♦♦*♦**♦*»

Yaszary János rajzai 
a grafikai kiállításon

Vz 111 fiihó é vi i/f’df'k legnagyobb mi 
gyár mii vészének, ) a szarv Jánosnak nő» 
lián) hal rali agy ott k K rajzával bővült 
ma reggel óta a magyar grafikusok 
reprezentánsai váradi k idII íl dódnak 
egyébként i* rendkívül értékes anyaga. 
Céupa finom egészen lehelő tr/eríi kié 
rajz. melyek magukon viselik a nagy 
mű véé z egyéniséget éé kvalitásait \ 
kiállítás kiiliinben már r>n\ három na» 
pig marad nyitva. Megtekinthető az I i* 
ságiró Otthonban minden reggel 9-1 öl 
este 7-ig.

Rövidesen megeiteik 
a február hm mérték utém 

cipő- és feielés kiutalás
% (lg yr árad, mán*. F» \ február hav 

merték utáni cipó- ér fejelé-kiulaí;< - 
még nem érkezett meg. ezért a polgár­
in enter ma telefonon érint ke zé>br lé­
pett dr. Mogay Karol) bora uy ágkor- 
niény biztor-aI. aki megígérte a K on l in" 
gon* mielőbbi kiutalását. Mihelyt ez 
megtörténik, a kontingens kioszt át ára 
vonatkozólag haladéktalanul int é r, kr.dik 
a polgár me-Irr

flveqre, íiaslotira, íara
művésziesen, szakszerűen keszii

Mezey Mih>Iy utca i sz

paizr j.
cím és cégfestö
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Páncélos kötelékek és rohamágyuk 
betmtéiséwel temesd a szovjet a krivoj 

regi és zvenyigorodkel szakaszon
Keleten a nagy téli csata a német déli szárny ellen irányul. Német 

dleíekes katonai helyen egyelőre méa tartózkodnak az ofienziva
újabb fázisának megítélésétől

140 amerikai gépet lőtt le a német légvédelem
Berlin. (MTI.) Keleten a nagy téli 

csata a német déli szárny ellen 
nyúl. A támadók súlypontja a Sepe- 
lovszkálól délre lévő térségben van. 
Néniot illetékes katonai helyen a 
szovjet offenziva újabb fázisának 
megítélésétől egyelőre még tartózkod­
nak. A keleti arcvonal középső sza­
kaszát) a harci tevékenység már nem 
olyan erős, de aheves támadások még 
nem szűntek meg. A keleti arcvonal 
északi szakaszán a szovjet csaknem 
teljesen beszüntette támadásait. Itt 
a német erők vanak támadásban, kü­
lönösen Peskautól északra és Narva 
vidékén.

Az olasz arcvonalon a helyzet ese­
ménytelen.

4 Németország ellen irányuló légi- 
csatát illetően a német légelhárító 
erő hétfőn összesen 140 amerikai gé­
pet lőtt le. ezek közül 1 18 négy mo­
toros bombázót. A támadó gépek te­
hát létszámuknak közel 25 százalé­
kát elvesztették. Miután a német va­
dászok a menekülő vagy visszafelé 
tartó gépeket egészen leszállási he­
lyükig üldözték, megállapították, 
hogy a támadóknak mintegy 50 gé­
piik nem tért vissza. Ezek vagy a ten­
derbe zuhantak, vagy semleges terü­
leten hajtottak végre kényszerleszál­
lást. Tgy tehát az amerikai bombázók 
’•* vadászok vesztesége 190 gépre 
emelkedett, a repülőgépek személy­
zetének vesztesége pedig 1 100 ember.

összeomlottak az orosz 
kísérletek a Szmoienszk és 

Orszka közötti útvonalon
Berlin. (MTI.) A Führer főhadi­

szállásáról jelentik a Német Távirati 
Irodának. A véderő főparancsnoksá­
gának kiizlik ■ Csapataink KrivojFog­
tól két oldalt heves harcokban tegnap 
is visszaverték a szovjet csapatok he­
ves támadásait vagy felfogták a be­
törési helyeken. Zvinyigorodkánál és 
Szcpctovka vidékén a súlyos harcok 
\ áltozatlanul tovább tartanak. Erős 
ellenséges támadások váltakoznak, 
hadosztályaink elszánt ellenlökései- 
vrl. Csupán Szepctovkától délre 49 
szovjet páncélost és 27 löveget pusz­
títottunk el. \ Szmoienszk és Orszka 
közötti útvonal ellen a szovjet foly­
tatta támadó kísérleteit. Ezek a kí­
sérletek összeomlottak. Az ellenség 
itt 22 páncélost vesztett. Pszkovtól 
északra és Narva mellett gránáto­
saink szívós ellenállásán ugyancsak 
meghiúsult az ellenségnek páricélo- 
- októl és esatarepiilőktől támogatott 
minden támadást. Ellentámadásaink 
eredményesek voltak. Fenn. a magas 
I szakon a hadsereg és az SS hegyi- 
vadász kötelekéi Enni szakaszán több

ellenséges támadást vertek vissza.
Az olasz arcvonalon tegnap kiilcsö 

nős felderítő és élénk roliamc.s.ipat- 
tevekenység folyt

1 szakamerikai bombázóknak teg­
nap délután a birodalom fővárosa el­
len intézett támadása különösen 
eredményes volt német elhárítás 
szempontjából. A légvédelem és a 
vadászkötelékek 141 ellensége* re­
pülőgépet pusztítottak el. ezek között 
118 négymotoros bombázót. Az egvik 
romboló kötelék Kogler őrnagy ve­
zetésével különösen kitüntette magát.

(»vors német harcigépek délangliai 
célpontokat támadtak.

Haditengerészetünk biztosító erői 
ma reggel Ymuidcn vidékén kéí brit 
gyorsnaszádot sül vesztei tek el, egy 
harmadikat olyan súlyosan megron­
gáltak, hogy elsiilyedésével számolni 
kell. A harcban résztvett valamennyi 
német tengeri egység elérte támasz­
pontját veszteség nélkül.

Búvárhajóink az Atlanti- és Indiai- 
óceánon kemény harcokban 12 ellen­
séges hajót sülyesztettek el 71.000 
regiszter tonna űrtartalommal .

Darmol a I 
és legrégibb csokoládés 
hashajtó. 55 éve milliók 
használják, mert teljesen 
megbízható, 
ártalmatlan

Még tartanak a változatos harcok
Berlinből jelentik: (MTI) Az lnt-u-:uf 

jelenti: Krivoj mg két oldalán a bolse­
visták heves pergőtűz után, a hajnali 
ködöt kihasználva, erős páncélos köte­
lékek és rohamágyuk bevetésével meg­
kísérelték a német vonalak lerohaná- 
s-át. Egész nap hietetlen makacssággal 
folyt a harc minden négyzetméterért, A 
mindkét oldalon súlyos veszteségeket 
követelő harcok átmenetileg csak éj. 
szaka lanyhultak.

Súlyos küzdelemre kerül sor Zvenyi- 
gorodkától délre, ahol a szovjet igen 
sok gyaloghadosztállyal s h írom pán­
célos dandárral újra. megkísérelte az

áttörést. A zvenyigorodkaj szakasz 
egyik helyén a bolsevisták birtokuk­
ba vettek egy helységet, ugyanakkor 
azonban a német hegyi vadászok es 
páncélgránátosok elfoglaltak egv erős 
szovjet támaszponttá kiépített helysé­
get.

A déli szakasz legsúlyosabb harcai 
hétfőn is a Sepetovkátó! délre és Prosz- 
kurovtó] északra elterülő szakaszon 
folytak, amelyekben a német védőcsa­
patoknak többször sikerült a szovjet 
támadó éleket elvágniok és megsemmi­
síteniük és a nyomukban haladó lö­

vész!). a d ősz t á 1 y oton-a k, elsősorban a
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gyorstüzelő fegyverek megtieinmisitó 
lüzével, a legsúlyosabb veszteségeket 
okozniok, Sepetovkától délre a szovjet 
ismételten megkísérelte, hogy páncélo­
soktól támogatott lövéezceapatokkal 
deli irányban törjön előre. \ kísérlet 
következtében itt is a legsúlyosabb es 
igen változatos harcok alakutak ki, 
melyek páncélosok bevetésével még 
mindig tartanak. Azeddigj jelentés sze­
rint, ezen a szakaszon 48 szovjet, Imre 
kocsit és 36 rohamágyul semmisít A. 
tünk meg.

A szakasz többi pontjain a németek­
nek sikerült a támadó szovjeterők él­
csapatait elvágni és legnagyobb rész. 
megsemmisíteni. Kedden hajnalban 
ezen a szakaszon ismét, a legnagyobb 
hevességgel indultak meg a harcok.

A Pripje t-mocsa rák tói délre ä német 
gránátosok páncélos támogatással visz. 
szafoglai-tttk, több Luck városától délre 
levő helységet, amelyeket az ellenség 
elkeseredett el len támadásai ellenére 
megtartottak és ti szovjet, páncélost el­
pusztítottak.

Visszahívták az angol építészeti szakembereket 
és fegyverkiképzöket Törökországból

Stockholm. 41 TI.) A brit hírszolgálat jelentése szerint Edén 
külügyminiszter az alsóházban kijelentette, hogy ebben a pilla­
natban nincs semmi mondanivalója a brit katonai küldöttség 
nek Törökországból való visszahívása ügyében.

Stockholm. (MTI:) Mint a brit hír szolgál at jelenti, az alsó­
ház keddi ülésén az egyik képviselő kérdést intézett Eden kül­
ügyminiszterhez, vájjon a brit kormánynak szándékában áll-e 
felfüggeszteni a Törökországba irányuló hadianagszállításokat, 
Eden azt válaszolta, hogy pillanatnyilag semmi mondanivalója 
nincsen ezzel az üggyel kapcsolatban.

Stockholm. (MTI.) A Német TI jelenti: A Svéd Távirati Iroda 
jelenti Ankarából: Valamennyi angol építészeti szakember, fegy 
verkiképző és berendezési vállalkozó utasítást kapott az Angliá­
ba való hazautazásra.
Ankarából jelentik: 'MTI) A ■örök- 

köztársasági néppárt parlamenti cso­
portjának kedden délután tartott illé­
sén Menemedztioglu külügyminiszter 
beszámolt, a nagy nemzetgyűlés nris- 
félhónapos léIj szünete alatt lezajlott

és Törökországot érintő külpolitikai 
kérdésekről. \ beszédet, követő hozzá­
szólásokra Méneméiül zsoglu válaszolt. 
A párt csoport, a külügyminiszter tájé­
koztatóját helyesléssel fogadta.

Ma ad_ áttekintést a finn külüqy 
mlnlszter az eseményekről

Stockholm. (MTI.) Mint az Ajtón- 
hlailei levelezője Helsinkiből jelenti, 
tájékozol! finn parlamenti körökben 
azt hiszik, hogy a fegyverszüneti kér­

dés még nem haladt annyira előre, 
hogy a kormain már a parlament 
keddi ülésén további közléseket lehe­
tett volna. Ezzel szemben azt várják.

bogy Ramsay külügyminiszter a kül­
ügyi bizottság szokásos szerdai ülé­
sén áttekintést ad az eseményekről 

Berlin. (MII.) A Német TT jelenti. 
A finn kérdésben kedden állásfog­
lalt a külföldet tájékoztató félhivata­
los sz.olgálat. Egyebek között ezeket 
Írja: A finn kérdésben az utóbbi na 
pókban nem merültek fel új mozza­
natok, ha csak nem az a türelmetlen 
ség, amellyel Washington és London 
a finn döntést várja. A szovjet sajtó 
magatartása éppen így nem enged 
kétséget abban a tekintetben hogv 
Moszkvában jobban szeretnének ma 
diadalmaskodni Finn őrs zás felelt,
mint holnap. Fz a sietség, hogy ne 
mondjuk idegesség, teljesen érthető. 
Ez a háború általános helyzetből 
adódik, úgy amint az a szövetségesek 
számára március elején kialakult. Ezt 
a helyzetet az, jellemzi, hogy a bolse­
vista hadsereg továbbra is elért ugyan 
helyi sikereket a német arcvonal el­
len, de a Balti- és 1 eke le-tenger 
közti hatalmas harcmezőn sehol «fin 
került sor döntésre. Ezt a lielvzelel 
jellemzik. hogy a nyugati invázió, 
amelyet február 20-ától kezdve jelen-

Mii és homa» tekintse meg a
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lettek hr de mindenesetre még már 
riii* idusa előtt. <) nappal cz.cn iilii 
pont elöli «etrimi képpen sem mil
l*ikr>7.ik. hanem úgy láls/.ik. eltolják 
mapisra Erre a haly/.etre való li'kln 
•írttól, a finn fngyx erle|etc| az. ellen- 
felnek felhajtó erői adna.

Ami magái finnországot illeti. <z.á 
sv-arj nincsenek új mnz.z.analok. Eb

In n a letéri folyó háborúban. amely • 
lien csak túlélők es iiicg»enimi<>ultrk 
lesznek. Mimién nép a maga sorsa 
nak ura-

t llaeziii'e'.ág pe -Iáin in Hin I j'l, mit c 
lent lia a liationilia helnkeveieiletl 
nemzetek valamelyike elvve/ii az ön- 
urálinál. I mnorezág ezfnnára a peld.i 
ItO'.eléee tokkal «szörnyűbb köveik-'/me

r,vekkel járna, meri l-'inilurszug • ' fe­
lei nem az angolok és amerikai -k. lm 
.nem a is/.ovje:orcM=z.ok. A finn vált ig 5' 
lolyáta világosan mut.iij-i. In.gv t-inn 
r»léz ág tűik <t:tk egy (t/inle barátin v, ti 
és az Xénietoiezag \ tx.ovjei hali -e 
ellen,sage nuinid a finn liepliek, leljet 
meglmrloláta ételén it

Bulgária minden támadás ellen védekezik, mely 
nemzeti egysége megbontása ellen irányul

Siofía (MTI.) Vazov miniszter 
Cabrovóban beszédet tartott, ahol 
külpolitikai kérdésekkel is foglalko- 
zailt. Megindokolta Bulgáriának a 
háromhatalmi egyezményhez való 
csatlakozásának okait. Kifejtette 
többek között, hogy Bulgarin a há­
rom-hatalmi egyezményhez már abban 
az, időben csatlakozott, amikor Né­
metországot Oroszországgal baráti 
kötelékek főzték egybe. A Szovjet­
unió abban az időben még hadianya­
got sz-állitott a németeknek, hogy a 
németek eredményesen harcolhassa­
nak az oroszok amerikai szövetsége­
sei ellen. Bulgária csatlakozása azért 
történt, hogy széttörje a neuyllei bi- 
lencgeket, melyek a bolgár nép egy 
részét rabságban tartották. A továb­
biakban leszögezte, hogy harcolni 
csupán akkor fognak, ha ellenség lép 
bolgár területre.

Sí-íi/ifi. I MTI.) A TI jelenti: A bol­
gár sajté m áréin« 7-én közölte Rózsi- 
lov miniszterelnök várnai beszédét, 
amelyben főként gazdaságpolitikai 
kérdésekkel foglalkozott és csak be­
széde végén érintette röviden a bel­
politikai kérdéseket. Ami a pénzügyi 
politikát illeti, kijelentette, hogy Bul­
gária ebben a háborúban nem haj

két szándékoznak tenni, hagy a rzövel 
cégesek tekintélyéi Dél-Amerikih m 
egyezem minden korra hely reá Ifi teák

Berlin. (MTI.) .A Német TI jelenti. 
Mohamed próféta születésének év­
fordulója alkalmával a jeruzsálcnii 
nagymufti rádióbeszédet mondott. A 
legélesebben tiltakozott Palesztiná­

nak zsidókézic történő kiszolgál-aln 
sa -•lien. Erős szavakkal bélyegezte 
meg az angolok indiai es egyiptomi 
elnyomó politikáját é.s megállapító! 
ta, hogy az arab országok közül Pa­
lesztina szenvedett legtöbbet, mert 
nem kizsákmányolás céljából száll­
ták meg, hanem eladták a zsidóknak.

Még nem éri véget a tengeralattjáró háború
Lisszabon. (MTI.) Mint a brit hír- 

szolgálat Washingtonból jelenti. — 
Knox ezredes haditengerészeti mi­
niszter a keddi sajtóértekezleten is­
mét kifejezésre juttatta meggyőződé­
sét, hogy a tengeralattjáró háború 
még nem ért véget, bár a múlt év 
második felében minden ezer hajó 
közül, amely az Atlanti-óceánon át­
keli, csupán egy végzett el. Nyilatko­
zata végén hangoztatta, hogy a né­
met tengeralattjárók bármely pilla­
natban Újra megkezdheti a hadműve­
leteket és mint a múltban, ma is szá­
mítani lehet meglepetés'szeríí táma­
dásra. mert a német hadvezetései; 
rengeteg tengeralattjárót tartalékolt.

Gertiből jelentik: MTI) A Német TI

jelenti: Wuncitturt, a Sunday Dispatch, 
ben megállapítja, hogy a németek a 
háború 5-ik évében is szilárdan össze­
fogva küzdenek és szívósan harcolnak. 
Példaként cin üti a német szénterme­
lést, amely jóval nagyobb, mint az an­
gol. majd azt mondja, hogy semmi jel 
sem mutat a német nép erkölcsi ösz- 
csze.omlására.

Amszterdamból jelentik: (MTI) A Né­
met Ti jelenti: A londoni rádió jelen- 
lése szeriül 10 15.000 délwalesi bánya­
munkás bél-okokból beszüntette a mun­
kát. Hivatalos becslés szerint min'eery 
25.000 munkást érint már a bérmozga­
lom, úgyhogy naponta 22.000 tonna 
szén megy veszendőbe.

landó azon e veszélyes úton járni.
mint a múlt világháborúban, ami vé­
gül is a pénzügyi összeomláshoz veze­
tett. Végül a7. új nemzetpolitikai köz- 
erőszervezetekről szólott és kijelen­
tette, hogy nem pártalakulásról van 
•sző. A mozgalom célja a bolgár érde­
kek védelme, zászlója a nemzeti lo­
bogó- feladata minden bolgárt II. 
Simeon rárt trónja körül egyesíteni.

A miniszterelnök beszédét a követ­
kező szavakkal fejezte be: Bulgária 
minden erejével a felszabadított tar­
tományok megtartásáért fog küzdeni. 
Ebben a harcban semmiféle áldozatot 
nem sajnálunk és ha arra sor kerül, 
minden támadás ellen védekezünk, 
amely nemzeti egység megbontására 
irányul.

Megdöbbenést HeHett az USA- 
beti az argentin kormánynak 
Chííe és Bolívia által történt 

elismerése
Londonból jelentik: (B. T.) Farrel- 

kwtBáuyának Chile ég Bolivia által 
IBettént elismerése az Egyesült Álla­
mokban mély benyomást keltett, mert 
■nem akarjak a pánamerikai arc vonalat, 
széthullni látni. A Daily Mail szerint 
az Egyesült Államok Nagybritanniával

jéeket-e m&ettei tamil tokétól 
íefci a Haldia?

‘Mikor az emberek az óránkénti húszhilométeres 
sebességtől is léitek — A világür-repülögep egyetlen 

akadálya u Föld súlya
Belgiumban egyre érdekesebb rnodon 

alakul egy terv, amely a háború utáni 
idők technikusait veszi majd igénybe 
s amelynek célja nem kevesebb, mint. 
a, verned nagy álom: rakétát lőni a 
Holdba. Ilaíott „égi lámpásunk“ titok­
zatos világa mindig is izgatta a földi 
ember elképzelését Jóval o háború ki 
törése előtt számtalan helyen kísérle­
teztek rakétákkal, amelyeknek célszerű 
felhasználását a jelek szerint az. einiult 
hónapokban sikerült kidolgozni, mert 
hiszen ma már rukélaágyukról es ö. 
vidékről mind több és löbb szó esik. 
Míg száz esztendővel eze'őtt Nürnberg 
elöljárósága nem akarta engedélyezni 
egy vasul,vonal üzembehelyezését azért, 
mert. feltevése szerint az óránkint húsz 
kilométerrel haladó vonat sebessége 
az utasok egészségét tönkre teszi — 
ma az óránkinti ezer kilométeres se­
besség valóban veszélyt je-leinő mi

juk. Hu. tehát Opel, Sanders vagy Val­
iiéi- már 1985 korül rakétarepül.-gép 
építésén fáradoztak, nem lehetetlent 
huj-szLltak. Mindhárman abban látták 
terveik sikerét, ha olyan rakétát szer­
kesztenek, amely a Föld vonzási muze- 
jón tut más égitestek vonzási kóréhé 
juthat « ezzel lehetővé teszi a köztük 
való közlekedést. Mivel a Hold van 
hozzánk legközelebb, természetes, hogy 
vele kapcsolatban tervezge nek a tudó­
sok, hiszen egy földi gyorsvonat a 
Holdba félesztendő, egy mai repülőgép 
három hónap alatt, a fénysugár egyet­
len másodperc alatt juthat el a Hódba 
elméletileg. Ez a távolság nem oly 
ragy, hogy az eljövendő embere,n-'rá- 
ció le nem küz-lhetné.

Ha uz ember -eovőzfieíi 
saját boiyoti u# . .,

egyutit, a közeljövőben drámai lépése- voltát már régen lektiz-löttliek vehet-
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NéZZe IBeg a Világhírű testőművészek
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A »Fekete Sas« pa.ólában a PA]K05SY tánciskola helyiségeiben 

Belépődíj nincs. Nyílva reggel 10-től este 7-ig
Festménye1 1 kedvezményes ''i'et: i HiéHekt-el is lehet vásárolni
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keriii-s-Vben tartják Ily kezdeti sebes 
. „„ , vu e'uléll.v a játjuuvel t'gv'i'.t
loiiki enn'gv. Ha azonban a jármű .kiR 
K-vo-'ti M'InvK-eggul elindul es azt ma- 
„cilpriT- nkeiii ;'5 - :iü m r-’l Iokozza, ak 
k-u 11\ •;>.uvula- -,z -'mli-'l'i ./enezel. 

írül Ima lián es a jirinu hiztonsá.are
->.,i l-.ii ii' in --zeuv-'d. Ily fokozat-* .-«• 
lie ,-eg melleit a jármű 8 peri: «lall a 
fo|i| parabolikus s-'besr-'g' l, azaz .• H-o
km ülni lett meg. Mihelyt a jármű ez
zel a i- - • hess éggé i rendelkezik, célja
-•lett-' ec a kozmikus pályán tűim égő­
iül, mint egy hujilott k->, a Hol-1 lel-' 
repül. Ezekből látható, hogy az egyen­
letes sebett-eg teljesen ártalmatlan en 
csuk a nagy jiítéku selies.-.égvátioz.is. az 
tigynév uzetl gyorsulás kiilasz.lrofáiis 
jellegű. A gyoroulas caokkcntéeen- 
az egy edüli -szk-iz a rakéta, amely mi 
erejéiiél fogva sebességét, fokozatúé li­
es önműködően szabályozhatja, Az, in- 
legrálszámitások alapján minden kilo­
gramm stily, mely a holdba szálliian 
-tó, 20 kilowatt >ra energiát nyel »1. li- 
hajjóaiiyag gyanánt folyékony durranó 
gázt használunk, akkor minden kilo. 
gramm súlynak 20 kilogramm hajtó 
anyagra van szüksége, hu az elégést 
gázok másodpercenkénti sebessége 5000 
méter. A hatalmas durranások az utast 
nem zavarják, mert a hang aránylag 
kis sebességénél fogva utói sem éri. 
>♦♦♦♦♦• **♦»♦*»*«’#•*.*♦♦**■

Fekete gvémóntok 
a romok alatt

A kisázeiai szárazföld közvetlen 
közelében, az Égei-tengerben terül 
r| Samos szigete, nmeilynek már a 
régmúltban is jelentős szerepe volt. 
mióta pedig a németek elfoglalták 
katonai szempontból is fontos . . . 
A szigeten végighúzódik egy elég 
magas hegylánc, amelynek leg­
magasabb csúcsa 1137 m., van rajta 
egy önálló hegy is, amely másfél­
ezer méter magasra nyúlik a fel­
bök közé. Kerki nek nevezik ezt 
a csúcsot. Oldalain már a régi 
időkben is sok történelmi esemény 
játszódott le, most pedig szorgal­
mas német szakemberek kutat­
ják át

Herodotos, ókori görög történet­
író csodálkozását is kivallotta an­
nakidején a samosi Hera templom, 
a legnagyobbszabásti épület, ame 
lyct a történetiró valaha is látóit. 
Csak egyetlen ép oszlopa áll még 
az, egykori hatalmas épületnek. 
A többi romokban bever. \ német 
szakemberek nagy meglepetésre 

alig néhány méterre az ősi íaomla- 
dékoklól a felszilien lévő szenet 
fedeztek fel. Ennek a felfedezés­
nek órák alatt hire szaladt az egész 
szigeten, amelynek 70 ezer lakosa 
eddig állattenyésztésből és föld 
művelésből élt.

A németek tovább kutattak es
megállapították, hogy alig 1 m

\ ltoldrepü.őgép -:g\>i n k-:r Isko 
tője a Föld eú'.y... amely nek a hauVa a 
vonzási, illetve nehozkcclé,-; erőben 
nyilvánul. Ezt. ->uk azonos ellenerővel 
lehet legyűrni, mégpedig úgy, hogy a 
rakétának olyan kezdeti sebességet kell 

- , hogy a földi vonzóerővel legt ihb 
> egyértékii legyen Ha a lövedék IMS 
km másodpercenkénti kéz,leli sebesség­
gel, azaz u Föld parabolikus sebességé­
vel rendelkezik, akkor ugyanazon koz­
mikus 'örvény- kitek engedőimnek' dik, 
imelyek a Földet a N tp körül örökös

nyíre Héra egykori temploma alatt 
sok méter vastag, legkitűnőbb 
anlrarit-szvnréteg van A kutatások 
most lázasan tovább folvnak « nteg 
van a reménv arra. horv Samos 
nemsokára, mint nagvszerii szén- 
lelep kerii! a köztudatba, nem kis 
hosszúságára az angol orosz,bánnak'
(TÉKA

ászln nyonHla rt.
Szüányi Hozsö-u. 5.
Mi mien leic uvomtatvá- 
nvokat Ízlésesén kd=zit.
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Xil. Pius pápa kinevezte az új 
veszprémi, szemfeafiielvi és 

Csanádi püspököt
1 nhlirtuqllnm. (A Magyar kuny Iudó- 

ip'tójg jelenti: At Ossrrt nlnrr Kommw 
március 7 i knlil puli száma közli, hogy 
XIV Piti* pápa Dsrcnlségr veszprémi 
püspökké Mimhzpnly .1 ózsef pápai pre- 
Intus r. apái, zalaegerszegi plébánost, 
«.zomhalhrlyi püspökké Kovács Sándor 
papai prelátus. <*. apát, kiskunsági fő- 
«»peres. kecskeméti plébánost, míg Csa­
nádi püspökké Hamvas Kiül tv esztergo­
mi protonofárius kanonok budapesti ér­
seki általános helytartót legkegyelme* 
feliben kinevezni méltóztatott.

*

Mmdszenty József pápai prelátus. c. 
apát. zalaegerszegi plébános az uj 
veszprémi püspök — 1892 március hó 
29-én született Csehi mindszentiben. Kö­
zépiskolai tanulmányai végzése után a 
papi pályára lépett és a szombathelyi 
egyházmegye papnövendéke lett. 1915 
június 12*én történt pappászenteléee 
nt an rövid ideig Felsőpatyon volt ee- 
gédlelkész. majd 1917-ben főpásztora 
Zalaegerszegre küldötte középiskolai hit­
tanárnak. Miután két esztendeig műkö­
dött ebben a minőségben ugyanott a 
plébánia adminisztrátora, majd 1921- 
ben plébános és egyúttal a kerület es­
perese lett. Buzgó munkássága egyre 
több kitüntetést szerzett neki és 1924“ 
bea megkapta a Szent Margitról neve­
zett pornói címzetes apátságot. 1927- 
ben, mikor Zala megyének északi részé­
ben a nagy távolságok miatt új plébá­
niák és lelkészségek felállítására került 
a sor, főpásztora ezeknek megszervező, 
sével püspöki biztosi minőségben ót 
bízta meg. További kitüntetést nyert 
1937‘ben, a papa papai prelatussa ne» 
verte ki. Munkássága nemcsak a szoro­
san vett lelkipásztori tevékenységre tér- 
jedt ki. Amellett, hogy a reábízott te­
rületen erőteljesen felvirágoztatta a hit. 
életet re a katolikus társadalmi, mun­
kát, belekapcsolódott az országos moz1* 
galmakba is részben mint az Actio Ca- 
tbnliea egyik legbuzgobb vidéki szerve­
zője, részben pedig az országos kato­
likus jellegű megnyilvánulások egyik 
közkedvelt szónoka. Sokszor hallatta sza­
gát $ helyi és az országos katolikus saj­
tóban és arra is tudott időt szakítani, 
hogy irodalmi műveket alkosson. Leg* 
utóbb jelent meg második kötete au- 
n-k a nagyszabású munkának. amely 
un -i adatgyűjtés alapján szárnyaló lel­
ke- intéssel megírt apológiája és dicsőí­
tése az anyaság gondolatának. Ez 3 
könvv országszerte általános elismerést 
nyert.

Kovács Sándor pápai prelátus, kis. 
kunsági főesperes kecskeméti plébános 
— az új szombathelyi püspök — 1893- 
ban született Kecskeméten. I915~beu 
történt pappászentclése után hamaro­
san a püspöki udvarba került ahol bősz- 
szai ideig töltötte be a titkári tisztsé­
get. Amikor szülővárosának plébániája 
megüresedett, az. ottani katolikus egy­
házközség óriáci többséggel őt válasz*

tolla meg plébánosává és ezl a válasz­
tási fő pár/lóra, néhai Hanauer X. Ist­
ván püspök jóváhagyta. Kecskemét vá­
rosa nagy ünnepélyességgel ifsialla be 
új plébánosát, akinek agilis munkássá­
ga nagyban hozzájárult a kecskeméti 
hitélet még nagyobb elmélyítéséhez és 
virágzóbbá tételéhez; Buzgó és ernye" 
delien működése nemcsak a hitéi .-t. ha­
nem a közélet számos terén is egymás­
után szerezte meg neki a különféle ki­
tüntetéseket. Hamarosan pálmonoetorai 
címzetes apát lelt. majd 1937-ben pápai 
prelátus és a Kiskunság főesperese. 
Ezüstiniséje alkalmából a Kormányzó a 
hitélet és a társadalmi élet terén szer 
zeit kiváló érdemei elismeréséül a Ma­
gyar Érdemrend Középkeresztjét adó* 
mányozta neki. Nemcsak egyházmegye 
jé'ben, hanem országszerte is ismert mű­
ködése a katolikus társadalmi mozgal* 
mák terén és mint szónok is sokszor 
szerepel országosjellcgű gyűléseken is 
Katolikus lapokban és folyóiratokban 
számos cikke jelent meg.

Hamvas Endre esztergomi protonotá

rni kánonuk, bii'í 'prsti érseki áltaiáno 
helytálló az új Csanádi püspöft

890 február 27-en született Piszkén a 
űbán váiról bír^s esztergomi nagykiiz- 
rglicn. Az esz,lei gumi beneesgimná- 

zi it inban v e g r /1 e k ozépi-k ólai taniilíná 
nyalt es egyik legkiválóbb tanulnia volt 

osztálynak aminek alapján mikor 
papnövendék leli. f n p á- z I o r a Bee-be
, Ilidül le. hogy egyetemi tanulmányait 

l’ázniáneiimbaii végezze. Itt szerezte 
meg a teológiai doki órái u-1 > majd ezt 
1913-ban történi frls/.riilclee lilén a 
budapesti egyelem teológiai fakulta n 
is npsztiifikáltatta. Az ősi egyelem k>- 
öb bekebelezelI doktorává is választot­

ta. I’api pályáját Naszvadon kezdette 
meg. mint segédlelkész, ahol három esz­
tendeig működött, majd a Noire Dame 
de Sjon budapesti intézetébe került 
mint hittanát- és házilelkész és itt 12 
esztendőt töltött el. Ez idei alatt nem 
csak intézetének lelkiügyeivel foglalko 
zott. hanem belekapcsolódott a fővárosi 
katolikus egyházi és társadalmi életbe 
is. mint hitszónok és különféle egyesü­
letek munkájának lelkes résztvevője 
1928'ban főpásztera Esztergomba hívta 
teológiai tanárnak és egyúttal a szem; 
nárium lelkiigazgatójának. Bensőséges 
munkát végzett itt is és 2 esztendő múl­
va került a hercegprímás! udvarba, 
mint titkár és szentszéki jegyző. Innen­
től kezdve pályája egyre magasabbra 
lendült, mert a különféle állásaiban

nyert tapasztalatukat nagy gyakorlati 
érzékével tudta felhasználni abban a* 
irányban, hogy egyre szelesebb körök­
ben fejthette ki nagy tudását. írni és 
szónoki készségét es nem utolsó sorban 
nagy nyelvismeretét is, II ben pápa'
kamara* lelt. 1936-ban pedig mint pre- 
ton ni árius kanonok került az es/lergo* 

berrpgprunási iroda élerr. Ért 1 
esztendőn keresztül vezette és azután 
1910 ben a bíboros liereegprima* Buda 
pe trr küldötte, hogy itt az áll alános ér- 
eki helytartói tisztel töltse be. Nagy­

fokú hivatali elfoglaltsága melleit ebben 
az állásában mindig talált alkalmat ar­
ra hogy nemcsak az egyházközségek, 
hanem a legkülönfélébb katolikus egye­
sületek életében is tevékenyen vegyen 
részt és sok nyilvános gyűlésen el­
hangzott szavai a katolikus sajtó kii" 
lön féle orgánumaiban megjelent meg­
nyilatkozásai sokszor mutattak utat ne­
héz helyzetekben a dolgozó és küzdő 
magyar katolikus társadalomnak. Külö­
nös szeretettel foglalkozott a fővárosi 
katolikus férfi és női munkásmozgal­
mak minden egyes ágával, amelyek ép­
pen az, ő buzdítása és támogatása mel­
lett lendültek nagyobb virágzásra. Mint 
a budapesti Aetio Catholic» igazgatója 
fáradhatatlan tevékenységével hervad­
hatatlan érdemeket szerzett a főváros 
katolikus lakosságának az Actio Gatin’ 
lica vonalába való beállításában.

Á, francia katolicizmus Magyarország 
pótolhatatlan hivatását hirdeti a Duna

medencében
Érdekes előadás a magyar-francia művelődési kapcsolatokról

Pécs, március ho, A Magyar Kurír 
jelenti; Uh] Antal pápai káplán - aki 
11 évét töltött, a franciaországi magya­
rok között, a lillei magyar katolikus; 
munkások lelki atyja, majd mint a Pá­
rizsi magyar követség lelkésze betek'n- 
lést nyert Franciaország életébe e látta 
az 1911—18-as világháborúból győztesen 
kikerült Franciaországot és szemlélője 
volt az. 19-10, tavaszán a fvaniia glorie 
összeomlásának — érdekes előad i ást 
tartotta a. pécsi egyetemen. Az előadó 
részletes adatokat tárt fel a francia 
klérus: világi papok, szerzetesek és 
szerzetesnők, a két, katolikus egyetem: 
a párizsi és a lillei tanárainak, a fran­
cia katolikus egyesületek és szerveze­
tek vezetőinek, a francia katolikus saj­
tó képviselőinek nagy számáról, akik­
nek mindegyike nagy rokonsz.envet la 
nusi't Magyarországgal szembeni. Rá­
mutatott arra, hogy Magyarország 
megbecsülése azokon a megállapításo­
kon épült, fel amelyeket a magyarok­
kal való érintkezés folytán jellemtulaj- 
donságainkról nyerlek, amelyek min­
den propagandánál jobban megismer­
tették a franciákkal, hogy tulajdonkép­
pen kik vagyunk mi magyarok. A ma­
gas eevházi funkcionáriusok sorát 
Licnavt bíboros, lillei érsek nyitja mesr, 
kívüle még vagy ötven nevet sorolt fel.

RlÓSfi Zoltán ékszeres*, órás
, Szent jános utca 3. szám

Ékszerét készifi,
iavitja

beválttá*
bec:»eré?f

Márkás svájci órák
Órátok, vit ágbross karkütö Ízléses előállítása műhelyemben

koztuk olyanokat, akik irántunk ér­
zett rokonszenvbő! már nyelvünket Is 
megtanulták Így Valsen Éyad ferences 
páter, aki i-40 magyar hadifogoly gin 
doz-xia volt a?- eted világháborúban, aki 
nemcsak nyelvünket tanulta meg, ha 
nem titokban megtanulta a magyar 
himnusz, dallamál és az egyik szentmi­
se alatt orgonán azt. r-1 is játszotta. Biz­
ton emlékeznek ezek a magyar hadi­
foglyok arra, hogy mit jelentett szá­
mukra a ferences páter kedvessége, 
akik az orgeat aj átékra felugrottak he­
lyükről és zokogva éneklték el a ma­
gyar Himnuszt. Továbbiakban kifejtet­
te, hogy az igényes francia közönséget 
u. katolikus magyar irodalom három 
nagysága: l’rohászka Ottokár, fxh 
Tihamér és Mécs László máris meghó­
dította. I'rohászka elmélkedéseit a 
mély kikeletet élő franciák elragnlta-

tássál fogadják. Bevezetőt az elméiké- 
déeekhes a franciák egyik legnagyobb 
teológusa Sérti llauges domonkos atya 
irta Tóth Tíhaméroak nemcsak ifjúsá­
gi iratai forognak közkézen, hanem 
alig van francia pap, ki prédikációinak 
köteteit, ne használná. Nincs ás nem te 
volt. — mondotta emelkedett, hangon UM 
Antal —- magyar költő, aki valaha oly 
sikert ért. volna el franciáknál, mint 
Mécs László. Száz darabból álló váloga­
tott. költeni énykötete az összeomlásban 
vergődő Franciaországban is már a 
hadmadik kiadásban forog közkézéin. 
UM azzal fejezte be beszédét, hogy a 
francia katolikusok egyöntetűen vall­
ják, hogy a Duna-medencében az a 
magasa®tos hivatás illeti meg, hogy 
mint. vezető katolikus ország itt ar 
európai katolicizmus egyik oszlopa te­
gyen Magyarország.

Nem számit záróratullépésnek, 
ha a vendéglős és személyzete 

még bent dolgozik
Belügymirvszteri mogyarázat a zárórarendelet ügyében

és rend őr főkapitányságokhoz.Lgyes v idéki X ;ii"i-(;',b>n különüli' ••
képpen hajtották végre a zárórarende­
let ellenőrzését s eljárást indítottak 
olyan esetben is, amikor a redőny ino­
gott a vendéglős cs személyzete dolgo­
zott. A helyzet tisztázása céljából a 
vendéglős ipartestület kérelemmel for­
dult a belügyminiszterhez.

Must az egységes ügykezelés érdeké­
ben a bcliiewniniezterhim hivatalos ma­
gyaráz ;:ot juHalott e! az alispánokhoz

köt lé#
szerint „nem esik kifogás alá, ha a-z 
egyébként már bezárt üzlethelyiségben 
éjjel tizenegy óra után kizárólag az üz­
let tulajdonosa és alkalmazottai ott tar­
tózkodnak és azok is csak az üzlet kö­
rébe tartozó munkálatok befejezése vé" 
gett és rajtuk kiviil más nem tartózko­
dik ott: ez egymagában /áróratúllépés- 
uek nem minősíthető!“
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QetUaü Hauptmann egyik óimét 
fiimee altatja vinni a tudamány
Mozaikszert! állóképek soroznia az álom, de mégis 

mozgó fényképén akarják tanulmányozni
Lrdelv 6 kisérlet tervéről ad Jilrt a i 

berlini i'rimskontiiient Pro#»; a közlés
.érint dr Willy llellpach professzor 

egy álomnak a megfilmesitesét tervezi.
A neves orvospszichológns ezzel a mód. 
szerrel a többi közt bizonyítani kívánja 
•at is, hogy az álom és valóság képei­
nek lezajlása tehát történés] ideje kö­
zött milyen különbség áll fenn. A köz­
lemény hivatkozik arra a közismert 
pszichológiai jelenségre is, hogy a ha- 
Jálvoszccieiem pillanatában a bajbaju­
tott ember néhány másodpere leforgása 
*'att teljes életét lezajlani tátja.

Egy kiváló budapesti lólekurvos sze­
rint ez a megfigyelés valóban fennáll 
és sokszorosan tlátámaeztoU valóaá. 
gon alapul, Olyan esetekben sikerűit 
ezt bizonyítani, amikor valaki liulálve- 
Rzedeleznben volt, de mégis sikerült 
megmenekülnie s a néhány pillanat 
matt őrült gyoreasággál lepergett élet. 
élményért),! utólag megdöbbenéssel szá­
mol; be. Az orvosi lélekfudomány szc- 
t ni ez az állapot, akkor következik he, 
amikor veszély tudatossá vált. de 
mar nincs mód az elhárítására.

ÁLLÓKÉPEK A LELEK MÉLYÉN

A legkorszerűbb lélektani kutatás az­
zá, magyarázza a hosszú élet ítéli,íny 
uüiaiiat alatt, történő ujralá fásának le­
néit -.egét. hogy a lelkünk mélységeiben 
a kopek es képzetek nem történ éssze­
rűen élnek, hanem egymás mellett lé­
vő mozaik alakjában. A legújabb feite. 
V|,s szerint, az álomképek sem időrendi 
történések folyamatai, hanem olyan 
mozaik'szerü állóképek, amelyeket egy 
időpontban lat az álmodó, de amelye­
ke! n felébredés után a ludat rendezni 
tsycks-dk a bizonyos történcsszerü idő- 
rendi folyamatosságot visz bele az alló- 
k'-epek elmondásába, eseményszerű vé 
másítva a látottakat.

Egyébként az említett berlini tudósi- 
tér- hivatkozik arra is, hogy dr VV’ev- 
.-•'■nd|. iieujc; kutató tuest őrség es módon 
igyekezett meggyőződni a halálveszede- 
em pjMain!tóban való képességü éíef- 
odes jeJettsegeről: ennek a célnak a 

kedvéért nagy magasságból leugrott az 
'Úszómedencébe, <s közben egy szót kiái- 
-latott maga fe’é. Azt kellett tapasazfal- 
t M. hogy a zuhaanás néhány másod- 
percnyi ideje alatt valóhun a képek tö­
meges láncolata vonult el ..lelki szeme“ 
elolt.. Olyan tömegesek voltak ezek a 
Lepek, hogy az elmondásukhoz később 
százszor annyi időre volt szükség, mmj 
ameddig y zuhanás tartott.

HAUPTMANN ÁLMA

Hasonló példaképpen idézik Gerhardt 
Hauptmann litres élményét, amelyet az 
etryik müvében maga mondott el. Egy 

lom leírásáról van szó, amelynek el- 
mondására mindössze 5 — 6 másodperc- 
évi tflö állt rendelkezésre. Két cset.- 

B-e (yüjekés között álmodta Haupt- 
I I az álmot, teliét az időtartam I

kétségtelenül megállapítható volt A 
két csengőszó közölt eltelt néhány má­
sodperc alatt az álomélmények o'yan 
tömege tolult Hauptmann tudatába, 
hogy azokat leirva, az élmények felol­
vasása jó tíz percet vett igénybe V. 
eset azért is érdekes, mert nagy ritka, 
ság, hogy egy álom megálmodásának 
ideje ilyen pontosan megállapítható, 
mint ebben az esetben.

Nagyvárad íhj. város polgármestere 
1281—1944. k. é. ez ám alatt az alábbi 
hirdetményt adta ki:

Értesítem a város közönségét, hogy a 
tűzifa folytatólagos szétosztása; a kö­
vetkezőkben szabályozom:

Minden fehér és piros tüzifalappa! 
rendelkező lakos: az alant felsorolt ke­
reskedőknél és időben 100 kg. tűzifát 
vehet át, mig bármely szón kereskedőnél 
30 kg. szenet szerezhet be. Felhívom a 
kersekedőket, hogy a jelen hirdetmény­
ben foglalt utcák lakói részére a 100 kg 
tűzifa kiszolgálása alkalmával a kiszol­
gáltat üst a tűzifa ellenőrző lap január 
havi rovatába jegyezzék be.

1944. március hó 10-én. pénteken:
Pallós fatelepen: Kazár Emil, János 

Zsigmond, Földi János. Szlávy János,

Ami pedig dr Hallj-ach professzor 
mostani álomfilmjének tervét illeti, 
megjegyzik, hogy nz álom lényegében 
olyan valami, nmj csaknem kizárólag 
a látással függ össze Ugyanis látni tu­
dunk álmunkban, de hallani, szagolni 
vagy ízlelni nagyon kevéssé. Valószínű, 
hogy éppen Gerhardt Hauptmann ál­
mának a megfilmesítésére gondolnak. 
A pszihológiai tudomány sok érdekes 
következtetést vonhatna le ebből a f’l- 
mesitésből; igv például azt. mennyi 
időre lenne szükség a film olyan leper- 
getéséhez, hogy az felfogható legyen, 
mégpedig nemcsak érzék lieg, hanem 
szellemileg is. Ily módon ugyanis meg­
kapnák a különbséget az álom és a va­
lóság képei lezajlásának ideje között.

Winkler püspök utcák.
Dr Grosz fatelepén: Kapucínua-u.

illaiky Endre-u. 1—3, házszámig.
Topái József Beöthy Ödön-u. ÍS. ez. 

a. fatelepén: Bessenyei, Madár, gróf 
vlailáth tér.

Csősz István fatelepén: Fecske, Gón- 
czy Pál, Gróf Tisza István-ut 1—19.

Csikós fatelepen: Gróf Tisza István- 
út 20-tól végig, Prohászka Ottokár.tér.

Nemes János Ghillányi-út 26. ez. a. 
fatelepén: Lóráníffy, Arany János. Kál­
vin, gróf Teleki Pál 1—40. házszámig.

Fenti ti teák lakói március hó 11 :g 
vehetik át a részükre járó tüzifameny- 
n y iséget.

Nagyvárad, 1941, március 8-án.
Dr SOÓS ISTVÁN, *. k..

polgármester.

de nies komolyan foglalkozni vele. 
Párizs egymagában 10 millió cticsi- 
gát fogyaszt, egy esztendőben, ami 
kereken 200 tonna súlyú vei fának 
felel meg. A csigát a franciák már 
békeidőben is kitűnő csemegének* el­
sőrangú előételnek tartották. A Fran­
ciaországban honos, körülbelül 100 
faj la csigából csak kétfélét, az u. n. 
*,nagy fehér“-ct és „ki* s/iirké"-t 
használják étkezési célra. Különösen 
a Sarthe, a fura, a Champagna es a 
Savoya-i vidékeken tenyésztik mód­
szeresen az, éticsigát. A leghíresebb, 
illetve legnépszerűbb esi gát ugyan 
„Oseargot de Bourgogne"-nak neve­
zik, de ez inkább csak a midi alap­
ján történik, mert Burgundiában a 
szőlők rézgálieos permetezése folytán 
a legjobbfajla csigák elpusztultak.

A csigákat franci a országban mi 
már farmokon tenyésztik. A csiga 
nedves teriiletet szeret, tenyésztése a 
terület öntözésén kívül nem okos 
gondot, mert füvet, levelet, minden­
féle zöldet, amit talál elfogyaszt, táp­
lálása nem kerül semmibe. A szürete­
lés az első tavaszi esők után, április 
elején. azután pedig szeptemberben 
történik.

Franciaországban a csiga tökéletf- 
_ sen tisztított állapotban kerül keres­

kedelmi forgalomba. Szüreteié« után 
hatalmas kő- cs cserépedényekbe do­
bálják a békés állatokat és az edénvt 
lefedve, í? napig étien tartják őket. 
Erre azért van szükség. mert a csiga 
tápláb-k hiányában váladékot termel 
ki magából, amellyel a táplálkozás­
sal korábban belekerült mérges ativa- 
gok eltávoznak. Az állatokat azután 
hatalmas üstökbe vetik, megfőzik 
azután hazából kivéve, az állatot é« 
i csigaházal is, alaposan megtisztítva 
hozzák forgalomba. Nagy tőkeerejű, 
komoly kereskedelmi vállalatok van 
uak, amelyek kész felszolgálásra al­
kalmas formában adják el a minde­
nünnen összegyűjtött esigaan vasokat.
\ elkészítés módja vidékek szerint 
különböző, esak abban eevezik met:, 
bogy a házába visszatett. tisztított 

'csigái fokhagymás vajjal v;v;y -zsira­
dékkal legmcnltescit zárják el-a kül- 

' világtól.
V bekaeotnbból is sok-sok millió 

kerül a vendéglők é« mngáubáz.larlá • 
sok asztalára. Ezeket is tisztított álla 
pnlltau a kereskedelmi szokásoknak 
megfelelően ti ózzák forgalomba.
Nem lehet rossz üzlet, mert több ko 
moly vállalat foglalkozik vele. Egy 
párizsi nagykereskedő naponkint 10 
t z.er par hekaeomhot szállít a pariz-t 
vendéglőknek, ahol ragout fónná já 
ban kisijtve vagy kirántva kerülnek 
a vendég asztalára.

Vigyünk ki étcsigát 
és békacombot Francia 

országba
Párizs, március hó Most készült el 

az 191,’. évi külkereskedelmi mérleg. 
A rendelkezésre álló adatok azt bi­
zonyítják. hogy Franciaország a molt 
évben kissé emelni tudta külkereske­
delmi forgalmát. 4 régi adatokhoz, 
viszonyítva ez a forgalom ige is na­
gyon szerény és pénzügyi szempont­
ból a budget óriási tételeivel szemben 
nines túlzott jelentősége. A legna­
gyobb javulás a Dániával való ke­
reskedelmi forgalomban mutatkozik, 
az 1942. évi 7 millió frankos tétel 
1913-ban 2 > millió frankra emelke­
dett. Dánia élelmiszereket szállított, 
amelyekkel szemben Franciaország 
ruházati cs luxuscikkeket! vitt ki.

A francia kormány Dánián kivit! 
Finnországgal. Svédországgal. Olasz­
országgal. Horvátországgal, Svájccal 
és Magyarországgal kötött újabb ke­
reskedelmi egyezményt. Norvégiával 
Belgiummal és Luxemburgira! csak

cserealapon bonyolódnak le eseten • 
lenti üzletek, amelynek elszámolása 
Berlinen keresztül való ..Verrech­
nungsverkehr’ -ben 'ürténik. Magyar- 
ország agrár terményeket és nyers­
anyagot szállít és kémiai és textil­
ipari cikkeket kap i-rte (-.serébe.

Érdekes volna tudni, vájjon nem 
lebtne-e a magyar kivitelt éticsigák 
* - bekacoinbok «za 1111asava 1 fokoz.ni. 
I/. kissé tréfásan hangzik, pedig ér-

MAGYAR ERŐ
A világ eseményei képekben
Ara 40 fillér Kapható a MAGVAR LAPOK árummá

Maros vásárhelyen farfiák 
^ íl^’l v$ törvény hat os fo^u

városok polgárzncslersiuek 
legközelebbi értekezletét

\>igyráraií. márc. 3. \ maros vásár-
P'olyi Kemény Z-igmond irodalmi társa" 
'<íír ii.árriu' 2o-<‘ti v* 26-án iin m-pélyp- 
két rendez, amelyekre im-gliivta a vá­
ros vezetőségét é- a Szigligeti Társasá­
got. A város rés/érő1 dr. Hlntl.y Endre 
és dr. Sovs István ve-, részt az iim.op- 
-cgH.eo. \ főispán Nagyvárad törté- 
ne'mi mull járó1 a polgármester pedig 
Nagyvárad ga/d ági és szociális hely* 
/ele a mu’tban é- jelenben címm-l tart 
előadást.

A polgármester ez.alkalommal óhajtja

összeliivni az erdélyi lörvényliatős 
jógii városok |)olgárine-tereinek ér 
k ez lel et i-. amelynek időnkénti in 
rendezésere a polgármesterek nigv- 
tadi ertekez1, ten megbízási kapott, 
ee'linf már megk é-rdr-z.é-l inlézelt 1 
l\"s l erene marosv ás.iihelyi polc, 
mesterhez x a men n vilién ő is kedve* 
tii-l *®lálja e/l az időpontot, maréi 
-■> en összegyűlnek az erdélyi törvén 
haló -ági jogú városok nolgármesteT 
M a ros v a - a riiely en.

Folytatólagos tüzifaosztás január 
hóra március 10-én
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KORONA Filmszínház TONELLI
Az artisták csillogó életének lélegzetelállítóan izgalmas szerelmi és bűnügyi filmje 

Rendezte Hollywood mesterrendezője ■ T'URjANSKV Jegyelöuét 11—12 között

BELVÁROSI

Csütörtökön u'oljára

Zenélő malom
A legtöbb magyar vigiáték

Hat hét boldogság
Főszereplői. Tolnay Klári, Kiss Ferenc, Szilassy, Mihályffy 

Szerdán utoljára Csütörtöktől
Szervusz Péter a CASINO »ban

HIRE K
Sserkeeztőeég és kiadóhivatal:

NAGYVARAD,
SmABYl OtZSO-DTCI 5 SZIA 

Telelőn: 12-27.
«ELŐFIZETÉSI ARAK: I hóra 4.30 P,

3 hóra 12.40 P.
*N$staiakarékpénztári csekkszámlánk 

«zárna: 72.301.
Késiratokat nem «dank riest»

Minisztertanácsot tartott a kormány.
A MTI jelenti: A kormány tagjai Kál- 
lay Miklós miniszterelnök elnökifeé 
vei, kedden délután 5 órakor miniszter, 
tanácsra ültek össze, amelyen időszerű 
kormányzati kérdésekkel foglalkoztak, 
a késő esti órákig.

VITÉZI SZÉKHÁZ LÉTESÜL NAGY­
VÁRADON. Nagyvárad, rnárc. 8. A vi­
tézi székház létesítése ügyében értekez­
letet hívott össze a polgárin ester, ame­
lyen resztvettek vitéz Gödry János ve­
zérőrnagy, dr. vitéz Nadányi János alis­
pán, Hergár Viktor és Tóth Sándor mű" 
szaki tanácsosok. Megbeszélték a szék­
ház létesítésének előfeltételeit, számba- 
vették az e célra kijelölhető telkeket, 
nlítve épületeiket és a polgármester va­
lószínűleg már a márciust köz-g)iiiée elé 
érdemleges javaslatot terjeszt ebben az 
ügyben.

A SZÉKELY HADOSZTÁLY NAGY­
VÁRADI FŐSZÉKÉNEK KÖZGYŰLÉSE 
A Székely Hadosztály Egyesület Nagy­
váradi Föszéke 1944. március 12.én fva 
sárnap) délután 5 órakor az Iványl 
ödön-utca 9. sz. alatti gimnázium eme­
leti nagytermében tisztújító közgyűlést 
Imi, amelyre a Hadosztály összes tag. 
jatt tisztelettel meghívjuk. Felkérjük 
a bajtársakat, hogy a közgyűlésen 
mindnyájan megjelenni szíveskedje­
nek. A közgyűlés után es le 7 órakor a 
Széchenyi étteremben egytálas közös 
vacsora lesz, amelyen a bajtársak 
családtagjait is szívesen látjuk. Egy 
vacsora 3 pengő. Akik részt akarnak 
venni folyó évi március 10-én estig je­
lentkezzenek Puskás Lajos bőrruha üz­
letében Hlatky Endrc-n. 10. sz. alatt,

TIZENEGY UTCA RENDEZÉSÉT 
VETTE TERVBE A VÁROS. Nagyvá­
rad márr. 8. A most kezdődő munka- 
évadban elvégzendő ulearendczcsi mun­
kálatok terveinek elké.-zitéscre összeül t 
műszaki bizotcág a következő utcák 
koesiútjainak c* járdáinak rendhehozá- 
eát hozta javaslatba: Pázmány Péter­
ül ra Palaky Fibor utca. Tamásy lábor- 
nok utca. Tbaly Kálmán utca, a Szent 
József útra egyvcsze a Bethlen Gábor 
útra vege. Juhász Gyula ulra. Koppány 
ntea Bánság u Ica. Béke utca. Szláray 
Mihály ulra. E javaslatot a napokban 
tartandó város rendezési bizottsági ölé" 
sen tárgyalják le.

Lemondott Columbia kormánya.
Ameiztrrdamból jelentik: MTI) A Né­
met, TI jelenti: Mint. a dint hirszoigalut 
jelenti, Columbia kormánya benyújtot­
ta lemondását.

Dr KeMessy Aladár egyetemi tanár 
előadásé « Szabadegyetemen. Csütör­
tökön, március 9-én, délután 0 órai 
kezdetiéi dr Ketbyy Madár, a debre­
ceni Tisza István Tudományegyetem 
nyilvános rendes tanára tart előadást a 
Szabadegyetemen. Dr Ketteeay prolesz. 
szór: „A sziliek világa“ címen tart elő­
adási. Vetített képekkel kísért és raj­
zokkal illusztrált előadásában ismertet­
ni fogja a sziliek rendszerét és a szín- 
harmóniákat, az ép és hibás színlátás 
fajait,valamint a eztnek jelentősegét. Az 
előadás pontosan 6 órakor kezdődik a 
városháza dísztermében.

Adomány, N. N. Szent Antal nevében 
10 pengőt adományozott Balogh Feri­
kének. Köszönettel nyugtázzuk.

BÚTOROKBÓL ma is nagy választék 
AKTA bútorüzlet. Pannonina épület, 
Bethlen István-utca 2.

A NAPOKBAN DÖNT A SZ1NÜGYI 
BIZOTTSÁG A SZIGLIGETI SZÍNHÁZ 
BÉRBEADÁSA ÜGYÉBEN. Nagyvárad, 
m áré. 8. A napokban összeül a város 
szín ügyi bizottsága amely dönt a Szig­
ligeti Színház szeptemberben lejáró bér­
letének megújítása, illetőleg a színház 
bérbeadása ügyében. Mint már megír­
tuk, az illetékes tényezők azon az. ál" 
ascontou vaunak hogy a színház igaz­

gatásával ismét Pulink It i Intól Fizzák 
meg.

Vasárnap istentiszteletet tartanak a 
nagyváradi magyar görög katolikusok.
Március 12-én, vasárnap déleiül,t a 
nagyváradi magyar görög katolikus 
egyház istentiszteletet tart a Tisza Kál­
mán-téri templomban. Az iet-ep tiszte te­
tet Zákány görög kaotlikus lelkész tart­
ja Minden hívőt szeretettel elvárnak.

Mii veszítettek az angolszászok a szi­
cíliai harc kezdete óta? Stockholmból 
jelentik: A teng eresze li hivatal első 
lordja a szövetségesek hadihajó veszte­
ségét a szicíliai harc kezdete óta a 
Földközi.tengeren 2 cirkáló, 10 romba 
ló, 2 1cngerala.itjáró és hl kisebb hadi­
hajóban állapította meg

Meghosszabbították a megszálló csa­
patok és Mihájlovics közti fegyverszü­
neti egyezményt. Genf bot jelentik: (B. 
T.) A Suisse szerint, a német megszálló 
csupa lók és Mihájlovics tábornok kö­
zöli lejárt fegyverszünetj egyezményt 
m eg h ossza bbitotlák.

Kinevezés a nagyváradi adóhivatal­
hoz, A MTI jelenti: A m. kir. pénzügy- 
miniszter dr Csoport Dávid konyári 
községi segéd jegyzőt a nagyváradi adó­
hivatalhoz ideiglenes minőségű pénz­
ügyi fogalmazóvá, a X. fizetési osztály­
ba kinevezte.

Vegyék át a kész helyhatósági bizo­
nyítványokat. Nagyvárad thj. város 
közigazgatási ügyosztálya az alábbi fel­

hívást adta, ki: Felhívom mindazokat, 
akik a román agrártörvények alapján 
kisajátított. háztelkek beépít réséről 
helyhatósági bizonyít vány t kértek, 
hogy Teleki-u. 3. sz. I. em. 10. sz. szo­
bában u Közigazgatási kiadóhivatalban 
naponta délelőtt H—1-ig a kész Irzo- 
nyitváuyokai v napon belül vegyek at, 
mert az át nem vett bizonyitv.hívókat 
végleg irattárba fogom helyeztetni. — 
Nagyvárad. 1944. március 7. Dr Kazó 
Károly e. k, íb tanácsnok

KOSSUTH I.A.IUS EMLÉKE A MII- 
CIUS HAVI VÁROSI KÖZGYŰLÉSEN. 
Nagyvárad in áré. 8. A városi törvény­
hatóság március havi közgyűlése Kos­
suth Lajos halálának ölvenedik évfor­
dulója alkalmából foglalkozik a nagy 
államférfin emlékével. A polgármester 
is m er tel ni fogja a közgyűlésen Kossuth 
Lajos érdemeil és javaslatot tesz azok 
inéi té: módon való megörökítésére. Az 
évforduló napján, március 20-án dísz­
előadás lesz a színházban, megfelelő 
tárgyú darab színrehozásával.

szolgálatos íiyófípzeríárak
V CSOPORT:

KLEOPATRA gyógyszertár Kossuth 
Lali > utca 2. (Barla Dezső) 15-15. 

CSILLAG gyógyszertől Mussolini tél 
I 1 (E Csapó z ) 25-St

MÁTYÁS kihagy gvngys/rIiái 'irt 
linó. „ V11uv li. (Ivíil-l) 2! 11

s? F NT V NT őt. ny.ni- ipitai iíürli 
eZy u 14 Atlasz Lajusj 13-55

SPORT
Tegnap délután erőnléti edzést 

tartóit a NRC csapata
(Nagyvárad.) Kedden délután cse­

pergő esőben gyülekeztek a zöld- 
fehér játékosok az. Erzsébet-ligeti 
pálya öltözőjében. A beteg Szege­
din -és Barna Jancsin kivid teljes volt 
a létszám. Az elkeseredett idő női­
sem befolyásolta az edzést, épp úgy­
ei végezi ék a gyakorlatokat, mintha 
ragyogó napsütés lett volna. A szor­
galmas munkán meglátszott, hogy is­
mét kemény feladat előtt áll a csa­
pat és hogy minden játékos teljes 
mértékben át érzi a vasárnapi mér­
kőzés jelentőségét.

Edzés u'tán ezeket mondta Rónay 
Ferenc:

— A DVSC elleni mérkőzés előli 
fokozott szorgalommal ke 111 készü­
lődnünk, mert hiszen a debreceni 
csapat igen jó formába lendült ta­
vaszra, mi pedig a betegek miaM 
meggyengültünk. Ezt a nagy bál­
ványt csak fokozott akarással lehet 
vasárnap valamennydre is ellensúlyba 
hozni. Meg vagyok róla győződve, 
hogy tudják ezt a link is

Felívás a játékvezetőkhöz!
Felkérem a labdarugó játékvezető­

ket. hogy folyó hó 8-án. szerda d. u 
6 órakor a NAC otthonban megje­
lenni szíveskedjenek. Schmidt 1. 1.
csoportvezető.

^süíöríőköíi délig lehet 
a Eme Mi mérkőzés jegy- 

igénylését bejelenteni
( Nagyvárad-) Tegnapi számunkban 

már beszámoltunk, hogy milyen 
ostromot rendeznek a szurkolók a 
NAC-otthon ellen a debreceni mér 
kőzés belépőjegyei végett. A veze­
tőségtől nyert értesülésünk alapján 
ezúttal közöljük, hogy a NAC csak 
korlátolt számban kapott Debrecen­
ből jegyet f a szurkolók csütörtök 
estig jelenthetik he igényeiket a 
X\C irod áh in, kriiger Károly sport- 

I i_-uga:

Hirdetések lelvetele
felelősség mellett az összes budapesti és az ország I 
bármely latra részére a lannk órp.deli Hi ifáfí>!e ezorínt ^ !bármely lapja részére a lapok eredeti díjtétele szerint a J

BUDAPESTI KÖZLÖM hiva,al„slaprés2trels
Kérjen ajánlatot az ország legelső hirdetési vállalatától

lllIíí'OJ í if5. OSSlí* hir-*etőtr >da 
Nagyvarad, Rákóczi-ut 2. Bazár-épület (Magy. Ah Hiteh-artb mellpt*

wrrCTWfWMi.:»uai»Jf wwjwiii tp

BÚTORT Hxtnenoi MEZEI-től
Báló, kumhiniill »és cltiszoőak. Konyha ajdonságok

Szabadság-utca 13. (Szacsvay-utca 48.)
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Felhívás az 1884-1926. évi születésű 
(IS—00 éves) hadköteles kora férfiak 

általános jelentkezésére
A ói. In, honvédelmi miniszter .1370 

. Cin. 1. ny, 1915. számú rendeleté ér 
leimében (elhívom Nugyváratl tlij vá­
ros leriilelén állandó lakó és ideigle­
nesen tartózkodó 1884 1926. években
szüléiéit 18 60 éves korú térliakat fa 
jelenleg szolgálatot teljesítők kivételé­
vel, akik helyett hozzátartozóik jelent­
keznek), hogy az alábbi helyen és idő­
ben nyilvántartási adataik ellenőrzése 
végett jelentkezzenek.

A jelentkezések sorrendje:
Vitéz-utcai állami eiemi iskola helyi­

ségében:
1944. évi március

8.ón az 1926. évi születésűek,
9-én az 1925. „ „

10- én az 1924. „
11- én az 1923. „ ,,
13-án az 1922 „ ,,

Mikszáth Kálmán-utcai elemi iskola 
helyiségében:

1944. évi március
8- án az 1921. évi születésűek
9- én az 1920. ,, „

10 én az 1919. ,, „
11-én az 1918. „ ,,
13-án az 1917. „

Riloók Zsigmond-ulcai állami elemi 
iskola helyiségében:

1944. évi március hó
8- án az 1916. évi születésűek
9- én az 1915. „ „

10- én az 1914. ,, ,r
11- én az 1913. „ ,,
13-án az 1912. „ „

Az Ipartcstület helyiségében 
(Mczey Míhály-utca 4. szám):

'944, évi márcins hó
8-án az 1911 évi születésűek 
S-én az 1910. „ ,,

10- én az 1909. ,, ,,
11- én az 1908. „ ,,
13-án az 1907 „
A Magyar Ház helyiségében 

(Sál Ferenc-utca 9, szám): 
l.!UÍ. évj március hó

8- án az 1996. évi születésűek
9- én az 1905. „ ,,

10.én az 1904. ,, ,,
11-én az 1903. ,, „
13-án az 1902. „

Magyar Nemzeti Munkektizponl helyi- 
seriében (Szent János-utca és Török Jg- 

nác-utca sarkán):
IS44. évi március hő

8- án 1901 évi születésűek
9- én az 1300. „ ,,

10- én az 1899. ,, ,,
11- én az 1898. „ ,,
13-án az 1897. ,.

Tűzharcosok székhazában 
(Széchenyi épület I. emeletén, Rákóczi, 

ut 13. sz.);
1944. évi március hó

S-án az 1896. évi születésűek
9-én az 1895. ,,

10- én az 1894. „ ,,
11- én az 1893. ,,
13-án az 1892 „ ,,

\ Markovits laktanya épületében 
(Horthy Miklós.ut 26. sz.): 

tíMH. évi március hó
S-án az 1891. évi sztileiésück 
9-én az 1890. ,,

10- cn az 188. és 1899.
11- én az 1886. és 1887
13-án az 1881. és 1885

év] születésűek.
\ jelentkezés naponta reggel 8 órától 

délután 3 óráig megszakítás nélk i! tart 
A katonai szolgálatot tc’j;sMö sze­

mélyek a szolgálati helyükén tesznek 
eleget jelentkezési kötelezettségüknek.

Minden jelentkező hozza magával az 
alant lelsorolt katonai és személyazo­
nosságát igazoló okmányai közül azt, 
ami birtokában van.

1, Szürke katonai igazolványi lapot 
(igazolványi pótlapot), 2. Sorozási bi. 
zonyitványt. 3. Alkaiamntlansági bizo­
nyítványt, 4. Katonai elbocosátó leve­
lét 5. Hadirokkant igazolványt, 6. Köz­
érdekű munkaszolgálalos igazolványt, 
7, Levente igazolványt, 8. Polgári sze­
mélyi lapot, 9. Rendőrségi bejelentő la­
pot, 10. Zsidók az állománytestek és 
a népmozgalmi nyilvántartó hivatalok 
által lepecsételt fényképes igazolványu­
kat, 11. Nem magyar állampolgárok a 
külföldi álainpolgársági bizonyítványu­
kat. vagy érvényes útlevelüket.

Betegség, vagy testi fogyatékosság 
miatt megtenni nem tudók, az idcig-

.1 Parasztbecsület keddi előadásai al 
m in járult hozzá a kolozsvári Nemzeti 
Színház operai tagozata ónnal: a vé­
leménynél: a javításához, amely egyre 
határozottabban alakul ki róla a nagy. 
v Aradi közönségben. Mascagni remek­
művét sprn itt, sem más színpadokon 
nem hallottuk még ily gyenge, interpre­
tálásban. A kar, eltekintve a színfalak 
mögül hallatszó templomi énektől, 
amelyre nem osztottak be elegendő erőt. 
most is pompáson énekelt, a zenekar a 
kitűnő Endre Béla vezénylésével szin­
tén magas színvonalat képviselt, ha fi­
gyelmen kívül hagyjuk az egyik szólam~ 
vivő hangszer ütemeken át tartó kisik­
lását, de a szólóénekesekben nem sok 
öröme telt a közönségnek, I nagy mű 
drámai feszültségei, szenvedélyes erejű

dallamai alig voltak észlelhetők• a ko­
lozsváriid: énekében és játékában. A 
szereplői: bizonytalan inlonálása, hang­
anyagának elégtelensége és színészi 
iigyefogyoltságu - amit még l;ihangsú­
lyozottabbá lett a karmesteri pálcához 
göri-sösen tapadó figyelmük — néha 
már a komikum halárát súrolta. A ko­
lozsvári. operaegyüttes föltétlenül fel­
frissítésre szorul.

Annál üdítőbb roll a balett teljesít­
ménye a Seherezade'ban. flarlos Irén, 
II lm ne: v 1 tol a. Tóth Jolán, Keresztes 
Katalin és Komáromi Attila remek Inn­
ia. az egész kar kifogástalan betanított- 
saga, ami Mnrovszlry Románt, n balett 
koreográfiájánál: szerzőjét dicséri, ma. 
górni ragadta a közönséget. (*)

II
A Bolygó hollandi, j kolozsvári 

.Nemzeti Színház Operai Tagozatá­
nak vendégjátéka szerdán este fél 6 
órakor kezdődik.

Szigligeti Ede születésének 130. év­
fordulója emlékezetére díszelőadás 
keretében mutatja he a színház a 
I i Honi fi ei mii eredeti vigjátékát csü­
törtökön este. Az emlékbeszéde; 
Arvav Árpád országgyűlési képvi­
selő. a Szigligeti Társaság vála«zt-
mányi tagja mondja. C.siitörlókön be­
mutató bérlet, pénteken este A-

Szerdán este fél 7 órakor: f bolygó
hollandi.

bérlet. Gditörloküii rslr fél 7 órakor l.i
Badacsonyi kel tés elti. .«/» idén y honi fi. I»rimil<iló bérlet. ( Disz-

legmulatságosabh o perei tje .szómba előadás.)
Ion délután egynegyed 1 órakor fii- Pénteken e.-le fel 7 lírakor: l.i-
léres heh árak kai kerül szilire. liomfi. A-bérlet.

r ekete Péter szombaton este fél 7 Szombaton délután egvnegye 1 1
'sor az idényben 30-a< szór kerül órakor: Budai sort \ / kéknyelű.

őre. Olcsó h el várak Szombaton es 1 e f M 7 órakor: le-
X'asárnap délután 3 órai kezdettel l-ete Péter.

Erik a httznktdász rende.- lieh árak- Vasárnap délután 3 órakor: Érik
kai van műsoron, vasárun p este pe- •, biizakahísz.
dig b órakor az lilém Irmai' old, Vasárnap e-le ó órakor: /;>v Ind-
operett-sik'Te — a/, id 'iiylien hu pesti nyit.

tenosen távollevők helyeit a legkíi/c 
Iehbi hozzálát io/ó ja köteles jelentkezni 
és megfelelő módon (orvosi bizonyít 
vány, stb.) igazolni atrtozik a jelentke­
ző távolmaradását magával hozva a 
jelentkezni tartozónak fentebb, az 1 
11 pontokban felsorolt okmányait.

Szigorúan felhívom minden jelent­
kezni köteles figyelmét arra, hogy a ki­
tűzött időben és helyen a jelntkezés kö­
telezettségének legyenek eleget, rnert 
minden évfolyambeli csak az előirt na­
pon és helyen jelcntkezhetik.

Pótjelentkezési nap nincs.
A jelentkezést elmulasztó az 1939: XI. 

t. c. 212. §-a alapján két hónapig ter­
jedhető elzárással és 8000 pengőig tér. 
jedhetö pénzbírsággal büntetik.

Nagyvárad, 1944. évi március 3-an.

Dr SOÓS ISTVÁN, s. k. 
polgármester.

iOTH&QIH/
itmM

Adiis-véie
inóGílP ,,Mercedes“ Supriha-rjy n L 

mány alig bét hónapig hasznait, el­
adó. Cint a kiadóban. (J8h

Varrógépet bármilyen ■ülapuUi.m. 
mattat.- árban vtvzek kié- liélurir. Kn- 
sutli-utua 3 Telefon 27—88. iü

SiniGDffy 1

SZÍNHÁZ
Parasztbecsiilet és Seherezade

nyug. MÁV felügyelő engedé­
lyezett

ingatlaníorgslm? irodája
Irinyi József-u. 28. Hitler-u. sarok j
Telefonszám: 34-41. Eladó és ve- 

I vőszándékokat telefonon szóban 
1 vagy írásban szíveskedjenek elő­

jegyeztetni.

6 darab egy éve* törx-küiiyv'/.eU an­
gora him eladó. Hitler-u. 23. fd-szt. 1.

Modem uj konyhabútor eladó, fia 
lamb-u. 1. (*!H

Pianino Lyra gyártmányú, .modern, 
clpdó. Széchcnyi-tér 9, földszint udvar­
ban hátul. Megtekinthető délután 2 i.
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Fertőtlenítést, poloska mely é* min- 
demiemü fergek irtását 38 évi gyakor­
lattal vállalja, Varga, L)ankó Pista-ulca 
6. Telefon 27—5(5. 313

Földet bérelnék Nagyvárad mi'llc't. 
Címüket kiadóba ..Maga.- IhuiW_ 
jeligére kérek. 1>99

Paragázzal poloskát, molyt, petéit 
mindenből felelőtis-éggel irtja, Csutorái-. 
Sziglisreti-u. 7. Telefon 14—21. blii

A színházi iroda közleménye:

liliomfi" csütörtökön és péntekem este

házak coilcacl
saját anyagommal vállalom

Zagyva András
Mátyás király-nt 101. szám.

Uj kerékpárok és javítások Jakab 
műszerésznél, Ko-s-utlv-ulva ő, <i7-

♦» a— m I «r -m

Mimi (€%et

szonólöd-zür — l'.gy boldog pesti 
nyár kerül szilire.

Népművelési előadás keretében 
hétfőn este filléres helyén nhkti! Xi- 
laliy Lajos: Hazáján> lélek e. szili- 
játéka kerül színre. Jegyek a -zlu- 
házi pénztárnál válthatók.

Előkészületben: GUI bábu nagy­
operett.

*

MŰSOR:

Munkásokat és munkás,» ölt cl 1(1 < ■ \
né: idötsebbeket felvesz 1 >• i• ■ .:! i : 
geniiiiivlier Sörgyár. Jelentkezés a \ a 
radözőllőei telepen 10—12 óra között.

693+r mmmmataam-----1

Miást kezes
Fiatal varrónő házakhoz a jani koz. k.

Cilii: Szent Józfief-u. 82. 093
Intelligens, éretlc.'gizett •fiaiul nő, nv- 

velőnőnek ajánlkozik azonnalra. e/e. 
rény igények melle:!. Címeket a ki- 
adóhivatalba kér Perfekt nemet' jeli­
gére. (JH
mniiiw——iiim>mii«»i»iii mmam i i ...... 11 n uwz

Űkiaiás
Rosszul tanul gyermeke? Oklevél--« 

tanárral lanitiassa! Cilii a kiadóban.
lió t

K1AI1ÓTU LA J DONOS :
SXENT LÁSZLÓ. NYOMD A R -T. ,

A iterM wtPíCrt Jelel ' oiadRstn felei.
Dr Paál Árnád Dr Virág Jeromos

fős/r*r- - • e «ren» I Ász1' - nvnmdi K T.

Készült a Szent László-nyomda r. t. 
kSrforgorjépon Nagyvárra, Szltsgvl

HalBt% ntair * VÁnt

/
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